

# 银川市“量身定制”服务春耕生产

本报讯(记者 张国凤)面对新冠肺炎疫情,如何让农户不误农时搭上现代农业发展快车道,成为今年宁夏回族自治区银川市农业农村部门重点着手解决的问题。

银川市农业农村局一方面采取调整结构的方式,降低小麦种植量,由2019年的20万亩降至12.97万亩,增加蔬菜、玉米(青贮)、水稻等种植时间靠后农作物面积,减少农民外出机会;另一方面动员社会力量,鼓励大量涉农企业、合作社等各类农业生产性社会化服务组织,通过村委会,结合网络平台、手机电话、短信等方式,积极与农户对接,详细了解农户需求,在保证农民耕地经营主体地位的前提下,采取代耕代收、全托管、半托管等模式,“量身定制”服务春耕生产。

连日来,贺兰县金贵镇红星村村民郑芸芝每天站在田坎边,看着春播机在自家20多亩地里忙碌耕种。她告诉记者,在村委会的帮助下,今年第一次将耕地托管给合作社,从购买种子、肥料,到整地、耕种、植保,再到收割、销售,合作社为她提供了“一条龙”服务。

贺兰县星先蔬菜产销专业合作社的负责人张天学介绍,今年合作社一共托管了16户共801亩地。“今年比去年增加了10户。”他认为,通过合作社代耕代种模式不仅减少了疫情传播渠道,也为农户省了不少钱。

记者从银川市农业农村局了解到,截至目前,全市共有102家企业、合作社等新型经营主体开展代耕代种、土地托管等农业生产性服务,服务面积25.3万亩,服务农户2.9万户。全市储备小麦、水稻、玉米等良种2172.6万公斤,储备化肥4.1万吨,储备各类农机具4万台(套),各类作物种子、肥料、农机具准备充足,能够满足全市春耕生产需要,机械化率达到98%以上。

# 上楼:开启幸福生活第一步

□□ 本报记者 刘一明

春节前夕,在北京市朝阳区金盏乡的金盏嘉园社区,记者见到了已经90岁高龄的李明老爷子。曾经在金盏乡雷庄村的小平房里生活了一辈子的李明如今搬上了楼房。

“雷庄村地处城乡交汇处,长期以来,村民居住条件较差,周边环境卫生也不理想,另外雷庄村地下修有地道,年久失修,存在坍塌的安全隐患,村民们都盼望建设一个新家园。”雷庄村党支部书记郑世齐说,为改善村民居住环境,金盏乡于2018年底启动了腾退补偿安置项目,如今村民们正分批次搬迁上楼。

李明给记者讲起了他家房子的故事。

小时候家里的房子是用土和成泥垒起来的,后来用“棋盘芯”(砖与土坯混合)重新垒了房子,这一住就是数十年。自己在这房子里娶妻生子、成家立业,从身强力壮的少年慢慢走到忙碌的中年,自己的子女又长大成人。直到1987年,李明家的房子才经历又一次翻修。李明的儿媳潘永新告诉记者,因为房子太过老旧、不宜再居住,1987年她和丈夫用实心砖重新将几间房子进行了翻修,而这一次翻修后,房子就再没有动过,直到搬进楼房。

李明对雷庄村感情十分深厚,他自小生长在这里,后来又在雷庄村委会工作,这里几乎承载了他一生的记忆。刚开始搬迁上楼时,李明心中仍很想念雷庄,并为此多次回来看看,但现在李明已经很喜欢“楼

上”的生活。

“现在住楼房方便多了,居住环境变得干净,原来的亲戚和老街坊都住在同一个小区,虽然挪了个地儿,但乡里乡亲的热乎劲儿可丝毫没减,我心里非常舒坦。”对于李明来讲,上楼前跟上楼后最大的区别就是冬天。过去住在村里的平房,冬天为了取暖,家中的几个炉子都要烧煤。一个冬天下来,床上、柜台上都会落下不少灰尘,烧炉子时人更是被呛得咳嗽。现在楼房中自带暖气,他们不再费心准备炉子和煤炭,安心舒服躺在家中享受暖气就可以,既省心又干净,老人家非常满意。

李明虽然已有90岁高龄,但身体十分硬朗,气色也非常好。“上楼只是幸福生活开始的第一步,接下来好日子还在后头

呢。”李明笑着对记者说。

“不仅是雷庄村,在过去,马各庄村面临房屋老旧、基础设施差的问题,沙窝村也有地势低洼、汛期囤水的安全隐患,因此金盏乡开展了对‘马沙雷’三村的腾退补偿安置项目。3个村的村民将安置于金盏嘉园三期农民回迁房,劳动力全部安置在乡内预留产业。此次腾退后空余出的大部分空地将用于留白增绿,未来将结合坝河与温榆河交汇处蓄滞洪区要求建设金盏湿地公园,根据本地实际特色,借助周边比较发达的水系,未来形成有蓄洪功能,有现代观光区、农业观光区,具有生态涵养特色的湿地公园。公园的建设也能增加附近村民的幸福感与获得感。”金盏乡党委书记陈杰说。

# 实施农机报废补贴 促进农业绿色发展

(上接第一版)中央财政从农机购置补贴中安排资金,对从事农业生产的个人和农业生产经营组织报废更新老旧农机给予适当补助。二是补贴种类和报废条件。补贴报废农机种类为《农业机械安全监督管理条例》规定的危及人身财产安全的农业机械,包括拖拉机、联合收割机、水稻插秧机、机动喷雾(粉)机、机动脱粒机、饲料(草)粉碎机、铡草机等。补贴的报废农机应当主要部件齐全,来源清楚合法。纳入牌证管理的农机需要提供监管机构核发的牌证;无牌证或未纳入牌证管理的,应当具有铭牌或出厂编号、车架号等机具身份信息。报废农机的使用年限等技术条件由各省参照相关机械报废标准确定。三是补贴标准和回收企业。农机报废更新补贴由报废补贴

与更新补贴两部分构成,报废部分补贴实行定额补贴,补贴额由省级农业农村部门商财政部门确定,更新部分补贴标准按农机购置补贴政策相关规定执行。报废农机回收企业以各地具备资质的报废机动车回收拆解企业为主,具有农机回收拆解经营业务的其他企业或合作社也可以承接农机回收业务。

《意见》强调,各地要结合实际制定实施方案,细化完善操作措施。强化服务意识,鼓励采取“一站式”服务、网上办理等便民措施,提高工作效率和服务质量。要做好与农机购置补贴工作信息平台的衔接,加快实现回收拆解等信息与农机购置补贴相关信息的互联互通,提高补贴申请资料审核效率。

龙新

## 关于发包耕地的公告

根据疫情防控和做好春季农业生产工作要求,中农发牡丹江军马场有限公司决定与所属六分场符合条件的原承包人(包括2020年1月17日已抽签人员和公司随机确定耕地顺序号人员)签订2020年《耕地承包合同》并足额收取相关费用,截止时间至2020年3月15日。关于六分场2020年耕地承包管理规定、耕地状况、价格、缴费方式、耕地位置顺序等信息我公司已以多种形式向原承包人通知或公布。

请符合条件的六分场原承包人携带有效身份证明材料,准时到公司六分场办理。无法定理由逾期未与我公司签订承包合同和足额缴纳相关费用的原承包人,视为自行放弃承包,我公司对剩余耕地将调整价格另行发包,一切后果由原承包人自行承担。

特此公告。  
(错峰办公,请提前预约,并佩戴好口罩)  
联系人:尹传国 电话:13766663733  
刘吉祥 电话:13845390067

中农发牡丹江军马场有限公司  
2020年3月4日

## 关于推迟第三十六届兰亭书法节“兰亭杯”全国农民书法大赛截稿日期的通知

本次大赛自征稿以来,得到广大农民书法爱好者的广泛关注与支持。鉴于当前新冠肺炎疫情仍处于防控阶段,大赛组委会研究决定,原定的截稿时间2020年2月29日延时至2020年3月28日。其他事项不变。(征稿具体内容详见2020年1月14日《农民日报》第三版)。特此通告。

第三十六届兰亭书法节“兰亭杯”  
全国农民书法大赛组委会  
2020年3月4日



以拼助拼,让丰产成为真正的丰收。

For Earth, For Life Kubota

动力升级 绿色节本

NSPV-6CMD  
21.9马力 亮相登场

久保田农业机械(苏州)有限公司  
Kubota Agricultural Machinery (Suzhou) Co., Ltd.  
地址: 中国江苏省苏州市工业园区东环路77号 邮编: 215026  
电话: (0512) 6718-5907/6122 传真: (0512) 6718-8082  
http://www.kubota.com.cn/kams/

一场疫情 一个寒冬

金恪集团幸福+ 地产商业合作新样本

重磅推出!

金恪集团 J&K INVESTMENT HOLDING GROUP

## 一份与金钱赛跑的商业计划书

在新形势下,国内知名大型企业金恪集团将在承债并购、产业植入、快速去化、项目运营、资本运作上为有需求的房企提供一揽子合作计划:

合作范围,包括但不限于:

- 康养地产
- 旅游地产
- 商业地产
- 产业地产
- 特色小镇

合作内容,包括但不限于:

- 联合开发 政商渠道、项目调研、产业导入、项目管理等
- 管理运营 幸福驿站、社区门诊、居家养老、日间照料、社区养老、CCRC养老社区、康养小镇等
- 营销合作 资源导入、营销渠道、销售托管、营销置换股权等
- 资产合作 资产托管、多方资产置换、不良资产重组等
- 股权合作 投资合作、金融合作

火热合作中

联系人: 涂先生

电话/微信: 186 1655 3100

邮箱: 18616553100@jkinvest.cn